

ОРГАН
Первомайского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся
Горьковской области.

КОММУНАР

24 **ДЕКАБРЯ 1941 г.,**
среда, № 248 (2229)
Цена № 5 копеек.

ГЕРОИЧЕСКИМ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ— НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

КРАСНАЯ АРМИЯ ежедневно ощущает могучую поддержку и большую любовь всего многомиллионного советского народа. Все, что необходимо для бойцов фронта, все, что необходимо для разгрома немецких оккупантов—советский народ дает в большом количестве. На славные победы, которые одерживает сейчас Красная Армия на всех участках фронта отечественной войны, трудящиеся отвечают успехами на трудовом фронте.

Изо дня в день рабочие увеличивают производительность труда, выполняя нормы в полтора, два и больше раза, работают, не покладая рук, давая для фронта больше вооружения и боеприпасов, с каждым днем растут и множатся ряды стахановцев—двухсотников. Трудящиеся колхозной деревни работают, не покладая рук, и дают фронту больше хлеба, мяса, сыра.

По-боевому была подхвачена инициатива рабочих Первомайского завода об организации отправки бойцам Действующей армии новогодних подарков. В это мероприятие включились все, от мала до велика. На прошедших митингах и собраниях рабочие завода постановили отчислить на покупку подарков двухпроцентный месячный заработок.

На эти средства были закуплены конфеты, печенье, табак, мыло и много других вещей. Всего коллектив Первомайского завода отсылает героическим защитникам родины сто посылок.

С большой любовью взялись за это дело колхозники района. Они активно отдают теплые вещи, среди которых—валенки,

теплые носки, варежки. Колхозники Ташинского сельсовета организовали 55 посылок, колхозники Худошинского сельсовета посылают бойцам 25 кг. свинины, 20 пар теплых носков, 6 пар перчаток и другие необходимые вещи.

Следуя примеру взрослых, школьники горячо взялись за организацию подарков. Ребята шлют славным героям отечественной войны мыло, тетради, карандаши, конверты. В посылки вкладывают письма, в которых обещают учиться только на «хорошо» и «отлично», овладеть военным делом, готовиться к защите родины.

Слова юных патриотов не расходятся с делом. Они приучают себя к физической выносливости, проводя военные занятия на открытом воздухе. В поле, активно участвуют в обобщенных кружках школы, некоторые из них начали овладевать искусством вождения мотоцикла.

Красная Армия на заботу и любовь своего народа отвечает еще более сильным ударом по коварному врагу, выматывая его силы, нанося ему большой урон в живой силе и вооружении.

Фашистские мародеры в женских сорочках и кофтах панически удирают от вездесущих красных воинов. Исторические победы Красной Армии под Москвой, Ленинградом, Ростовом-на-Дону положили конец фашистским воплям о «непобедимости» арийской армии. Победными на трудовом фронте, активной помощью Красной Армии, сплоченностью вокруг партии Ленина—Сталина, усилением революционной бдительности ускорим приближение полного разгрома немецких захватчиков.

От Советского информбюро ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 21 ДЕКАБРЯ

В течение 21 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их Будогощ (юго-западнее Тихвина), Грузино (восточнее Чудова), Крапивна (юго-западнее Тулы).

Бойцы генерала Рокоссовского за день боев на одном из участков Западного фронта захватили 15 немецких танков, 712 автомашин, 14 орудий, 3 бронемашин, 6 тягачей, 8 мотоциклов, 1.000 снарядов и 10 ящиков мин.

Части генерала Белова, действующие на одном из участков Западного фронта, заняв населенный пункт Крапивна, захватили около 1.000 автомашин

противника, много вооружения и боеприпасов.

Группа советских автоматчиков под руководством лейтенанта Губаренко совершила внезапный налет на деревню Г. Отважные бойцы гранатами и огнем из автоматов истребили около 100 солдат и офицеров противника.

Колхозники и колхозницы районов Тульской области, освобожденных советскими войсками от немецко-фашистских захватчиков, помогают частям Красной Армии и советским партизанам громить противника. Надвигая группа колхозников деревни Брыково завалила снегом дорогу, по которой отступало подразделение немецких мотоциклистов. Немецкие мотоциклы на всем ходу врезались в снежный завал. Фашисты побросали машины и разбежались по окрестным лесам.

ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН К 62-летию со дня рождения

Великий продолжатель дела Ленина, вождь народов Советского Союза, рабочего класса и трудящихся всего мира тов. Сталин родился в г. Гори (Грузия) в 1879 г. в семье рабочего. С юношеских лет Сталин стал на путь пролетарской революционной борьбы. В период 1898—1904 гг. Сталин—основоположник и руководитель ленинско-искровской большевистской организации в Закавказье. В годы первой революции (1905—1907) Сталин—ближайший соратник Ленина, руководитель большевиков и революционных рабочих и крестьян в Закавказье. Сталин—активный участник большевистской конференции в Таммерфорсе, участник Стокгольмского и Лондонского съездов партии. Он беспощадно громит меньшевиков, эсеров, буржуазных националистов, анархистов и других врагов большевизма. С 1912 г. Сталин—член Центрального комитета партии большевиков. С 1902 до 1913 г. Сталин арестовывался восемь раз, был в ссылке семь раз, бежал из ссылки шесть раз. После июльских дней 1917 г., когда Ленину пришлось уйти в подполье, Сталин во главе ЦК партии руководит VI съездом партии—съездом боевой подготовки Октября, непосредственно руководит подготовкой Октябрьского восстания. В дни Октября он вместе с Лениным возглавляет восстание.

В годы гражданской войны Сталин организует разгром контрреволюционных войск Краснова, Юденича, Деникина, Колчака, Врангеля, интервентов-белополяков. Сталин—организатор и создатель вооруженных сил победившего социализма.

Сталин—руководитель большевистской партии. Сталин—гениальный представитель творческого марксизма. Он развивает марксизм-ленинизм дальше, обогащает его новым опытом, защищает его от всяких извращений. Сталин гениально разработал вопросы индустриализации нашей страны, коллективизации сельского хозяйства,



обеспечил победу социализма и руководит строительством коммунизма в СССР. Под руководством Сталина народы СССР вступили в полосу завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму. Под руководством Сталина партия в борьбе за социализм разгромила заклятых врагов партии и народа изменников нашей родины—троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистских агентов буржуазии. Сталин—творец Конституции СССР. Советский народ избрал Сталина первым депутатом в Верховный Совет СССР. Сталин награжден двумя орденами Красного Знамени. В день шестидесятилетия Сталину присвоено

звание Героя Социалистического Труда со вручением высшей награды СССР—ордена Ленина. Имя Сталина—знамя борьбы всех трудящихся за победу коммунизма во всем мире.

Сталин—гениальный полководец великих битв Советского Союза с германским кровавым фашизмом за честь, независимость, свободу, за уничтожение германских оккупантов, пробравшихся на нашу Родину.

Сталин—сердце и мозг нашего могучего народа.

Пусть живет и здравствует долгие, долгие годы наш родной, любимый Сталин на страже врагам, на радость трудящихся всего мира!

(Из передовой „Горьковской коммуны“ за 19 декабря 1941 г.)

ВЫШЕ УРОВЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИИ В ДЕРЕВНЕ

Грозные, могучие удары Красной Армии, нанесенные в последнее время врагу, решительное наступление наших славных частей еще больше подняли политическую и производственную активность колхозников и колхозниц, их интерес к текущему моменту. В любом селе, в любом колхозе люди с напряженным вниманием и интересом ждут известий о положении на фронтах великой отечественной войны, о событиях в советской стране и о том, что происходит за ее пределами.

Партийные организации и

большевистские агитаторы деревни теперь, как никогда, обязаны в полной мере удовлетворять интерес трудящихся к текущему моменту, быстро откликаться на их запросы, разъяснять им смысл политики, решений партии и законов военного времени.

Так и поступает, например, парторганизация колхоза «Красный пахарь», Фоминского района. Она состоит всего из четырех коммунистов, но сумела сплотить вокруг себя весь беспартийный актив и с его помощью

ежедневно знакомит колхозников с текущей обстановкой. Партийные и непартийные агитаторы широко практикуют групповые и индивидуальные беседы, коллективные читки газет и выпуск «боевых листов», умело используют собрания, митинги и т. п. Колхоз, поэтому, не только выполняет, а и перевыполняет хозяйственный план и обязательства перед государством.

Окончание на 2-й стр.

Победы Красной Армии над фашистами вдохновляют трудящихся на трудовые подвиги

*Выше трудовое напряжение! Больше вооружения
и боеприпасов для фронта!*

Стахановцы Кошелихинского спиртозавода

Развитие стахановского движения, в особенности в настоящий период, период ожесточенной борьбы с остервенелыми, потерявшими человеческий облик, фашистскими захватчиками, приобретает исключительно важное значение.

Каждый процент, выработанный сверх плана, приближает время гибели фашизма, время гибели германских оккупантов.

Заводы спиртовой промышленности в условиях военного времени занимают одно из почетных мест в числе предприятий, работающих на оборону нашей социалистической Родины.

Победы Красной Армии над фашистскими ордами под Ростовом, Москвой, Ленинградом и на других участках фронта влили в среду рабочих коллективов предприятий пищевой промышленности новые творческие силы, вызвали новый трудовой подъем на производстве.

Увеличиваются ряды стахановцев на Кошелихинском спиртозаводе.

Аппаратчицы Порунова Н. П. и Костина Е. П. выполняют нормы выработки до 140 проц.,

достигая при этом качество продукции на 106 проц. Генцезаторщики Дорожкин С. П. и Гришин В. К., работающие на двух агрегатах, выполняют нормы от 136 до 139 проц. в среднем за месяц и достигают качества продукции до 113 процентов.

Не отстают от них солодовщики. Старший солодовщик Сустанов М. и рядовые—Грачева З. Т., Городнова В. Ф. и Маркина А. Г. успешно обеспечивают бесперебойную работу цехов, давая высокое качество продукции.

Следует отметить и инженерно-технический персонал завода. Благодаря неустанной заботе механика Емельянова на заводе совершенно отсутствуют простои оборудования. Неплохо обеспечивает руководство технологическим процессом технорук Беляков К. Ф.

Но в работе завода имеются и крупные недостатки, на устранение которых надо мобилизоваться всему рабочему коллективу завода.

Директор Кошелихинского спиртозавода В. А. Вологов.

ВСТРЕЧА С ЗЕМЛЯКОМ

На днях у рабочих Первомайской железной дороги побывал наш земляк, участник боев с немецкими захватчиками, капитан Головин М. В. Рабочие тепло приветствовали защитника родины. М. В. Головин кратко

рассказал о ходе войны.

Рабочие после окончания беседы постановили отчислить на новогодние подарки бойцам Действующей армии два процента месячного заработка.

А. Мурзин.

В ОТВЕТ НА ПОБЕДУ КРАСНОЙ АРМИИ

Ежедневно, во всех бригадах литейного цеха Первомайского завода проводится информация о ходе событий на фронтах отечественной войны. С большим вниманием и радостью слушают литейщики о крупнейших победах Красной Армии на всех участках фронта. Героические подвиги наших бойцов вдохновляют рабочих на новый трудовой подъем.

Победами на трудовом фронте отвечают литейщики на героические дела Красной Армии. Формовщики Кошелев С. и Лозгачев Ф., работая вместе на формовке одной из деталей, ежедневно перевыполняют производственную норму в полтора, два раза. Группа формовщиков в составе Горошкина М., Тощева Т. и Малюты выполняют производственные задания на 236,3 проц.

Формовщик Митрохин Е. показывает подлинные образцы трудовой доблести, выполняя норму на 350 проц. Хороших результатов в работе добился формовщик Парфенов И., дневное задание на 19 декабря он выполнил на 300 проц. Этот результат он обязался закрепить и увеличить.

Стержница Рахманкина А. выполняет норму на 179,7 проц., Ворожейкина А. и Киреева—на 160,6 проц. Н. Митряшев.

ПЫТКА ГОЛОДОМ

**Население оккупированных немцами
районов вымирает от истощения**

**ПИСЬМО СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН, ВЫРВАВШИХСЯ
ИЗ ФАШИСТСКОГО АДА**

Мы, жители временно захваченных немцами городов Тосно и Любань Ленинградской области, почти три месяца мучились в немецком аду. Мы собственными глазами видели ужасы фашистских злодеяний.

Фашисты отняли у жителей Тосно и Любани решительно все продукты питания и личные вещи. Ограбленное советское население этих городов и окружающих сел буквально вымирает от голода. Больше всего мрут дети. Я, М. Токарева, лично была свидетельницей того, как накануне праздника 24-годовщины Октября у гражданки г. Тосно Евдокии Егоровой в один день умерли голодной смертью трое детей. Такие жуткие картины приняла массовый характер.

Немцы с хладнокровием опытных палачей стараются ускорить гибель советского населения. Я, Б. Тепляков, наблюдал такой случай: гражданка дерев-

ни Гришкино Андриановского сельсовета Тосненского района (фамилию ее, к сожалению, я не могу вспомнить) имела девятилетних детей и старуху-мать. Когда семья начала пухнуть от голода, женщина обратилась с просьбой о помощи в штаб немецкого корпуса, находящегося в местечке Лисино. В ответ на мольбы голодной женщины о куске хлеба ее избили до потери сознания и выбросили на мороз.

Мы не могли много записать о тех зверствах, которые видели, но мы запомнили их навсегда. Наши сердца горят мщением.

Мария Петровна Токарева
и Борис Владимирович
Тепляков. Свидетельства
граждан М. П. Токаревой
и Б. В. Теплякова заверяю
Председатель исполкома
Мгинского совета Салмачев.
(„Комсомольская
правда“).

Смертные приговоры в Польше

Стокгольм, (ТАСС) Германская газета «Дейче цейтунг ии Осланд» сообщает, что польский рабочий Сигизмунд Бурек за «похищение гуся» у немецкого солдата приговорен 2 декабря к смертной казни. В тот же день казнен за «несдачу германской армии свиньи» поль-

ский крестьянин Валентин Маевский.

Германская печать отмечает рост сопротивления польского народа. Газета «Гамбургер фредеблат» пишет, что в Польше за последние несколько месяцев убито 40 германских полицейских.

Закрытие франко-испанской границы

Нью-Йорк, (ТАСС) Агентство Юнайтед Пресс передает, что Испания закрыла границу с

Францией, препятствуя таким образом отъезду американцев из Франции через Португалию.

ВЫШЕ УРОВЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИИ В ДЕРЕВНЕ

ОКОНЧАНИЕ

Подобные примеры не единичны. Опираясь на комсомольцев, на беспартийных председателей колхозов, бригадиров, учителей, агрономов, мастеров высоких урожаев и стахановцев животноводства, передовые парт-организации села развернули большую агитационно-массовую работу, успешно организуют всестороннюю помощь фронту, вдохновляют трудящихся деревни на самоотверженный труд во имя победы над заклятым врагом советского крестьянства и всего человечества.

Актив в деревне много и он непрерывно увеличивается. Однако находятся еще в колхозах нашей области такие парт-организации, которые не перестроились на военный лад, оторваны от масс, проявляют неповоротливость в деле политического воспитания трудящихся. Руководители таких парт-организаций забыли предупреждение Владимира Ильича Ленина об особой вредности сужения размаха и содержания партийно-массовой работы, забыли указания товарища Сталина о большевистском сочетании всей организационно-хозяйственной работы с работой политической, не поняли возросшего значения агитации и

пропаганды в условиях войны. Ничем иным нельзя объяснить тот факт, что агитколлектив Челатьминского колхоза, Дивеевского района (руководитель тов. Королев), лишь от случая к случаю проводит беседы и читки, повседневно не держит колхозников в курсе событий. В колхозе «Пограничник», Ветлужского района, в деревнях Отерево и Зеленые Горы, Вадского района, колхозники жалуются на то, что с ними целыми неделями никто не беседует, агитаторов они не видят. Между тем, одних только учителей в этих селениях насчитывается более 20 человек.

Надо решительно покончить с фактами благодушия и беспечности в партийно-политической работе на селе. Не должно быть сейчас ни одного деревенского уголка, куда бы не проникало слово большевистской правды. Не должно быть колхозника и колхозницы, до которых не доходил бы ежедневно наш агитатор. Надо привести в движение все формы большевистской пропаганды и агитации и, в первую очередь, индивидуальные и групповые беседы, читки газет в бригадах, на фермах, на конных дворах, в домах и т. д.

Важнейшая задача сельских агитаторов—довести до созна-

ния каждого трудящегося доклад товарища Сталина от 6 ноября, повседневно информировать колхозников о текущих событиях, разоблачать вражеские сплетни, рассказывать о звериной природе фашизма, широко пропагандировать примеры исключительно высокого патриотизма и героизма советских людей на фронте и в тылу.

Огромную роль призваны сыграть в этом деле также культурно-просветительные учреждения, радио, кино, стенная печать и наглядная агитация. К сожалению, не везде они окружены вниманием и заботой. Дело части райкомов партии и сельских парт-организаций—**превратить каждый клуб, каждую избучитальню в боевой агитпункт.** Необходимо отремонтировать все имеющиеся радиоточки, наладить регулярную передачу по радио сообщений Советского Информбюро и важнейших материалов из центральной и областной печати. Кинопредвижки должны повсеместно работать бесперебойно. Стенные газеты, боевые листки, злободневные плакаты и лозунги надо использовать в агитации шире и лучше.

Колхозы области перевыполнили в текущем году план по урожайности и на призыв товарища Сталина, обращенный

к колхозникам, отвечают всемерным усилением помощи фронту. Агитаторы помогают находить новые дополнительные резервы для увеличения производства продуктов и сырья, исправлять нерадивых людей, повышать революционную бдительность, укреплять оборону сел и деревень, увеличивать взносы в фонд обороны страны.

Агитатор военного времени—это страстный пропагандист политики партии Ленина—Сталина и боевой большевистский организатор. Таких агитаторов уже много. Таковыми должны быть все сельские агитаторы—партийные и непартийные.

Сила большевистской агитации— в ее действенности. Каждый агитатор обязан приложить все усилия к тому, чтобы в его колхозе, деревне, сельсовете быстро и четко выполнялись государственные обязательства, чтобы своевременно была развернута подготовка к весенней посевной кампании 1942 года, чтобы успешно выполнялись планы мобилизации средств, лесозаготовок и т. д.

Для секретарей райкомов партии, районного актива, руководителей парт-организаций и агитпунктов должно стать законом правило—**быть первыми** и примерными пропагандистами и агитаторами в селах и деревнях, первыми воспитателями агитато-

ров. Агитатор нуждается в литературе, в толковом инструктивном докладе, в своевременной информации и консультации, в живом обмене опытом агитационной работы, и всем этим он должен быть обеспечен полностью.

Нередко сельский агитатор лишен возможности прочесть свежую газету, брошюру или книгу потому, что Горьковское издательство все еще только собирается увеличить выпуск популярной литературы об отечественной войне, торгующие организации считают продажу литературы третьестепенным делом, а союзпечать и почта примирлись с таким безобразием, когда даже в Балахну «Горьковская коммуна» приходит через 3—4 дня.

Используем всю силу большевистской агитации и пропаганды для того, чтобы колхозная деревня с честью выполняла указания великого Сталина, выполнила свой долг перед родиной, чтобы каждый колхозник и колхозница трудились по-фронтовому и жили одной мыслью, одним желанием—ускорить разгром подлых фашистских разбойников.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

МЦ—25969

Тираж 2.000 экземпляров.